
81 

http://www.oecd.org/ctp/crime/effectiveinter-agencyco-
operationinfightingtaxcrimesandotherfinancialcrimes.htm 

6. Ковбель А. Як форензик допомагає власникам побудувати прозорий 
та ефективний бізнес. 2018. URL: https://landlord.ua/news/dymka/yak-forenzik-
dopomagaye-vlasnikam-pobuduvati-prozoriy-ta-efektivniy-biznes/ 

7. Huber Wm. D. Forensic accounting: an anglo-american comparison ‒ 
Forensic accounting in the U.S.A // Journal of forensic & investigative ac-
counting. 2014. Vol. 6, Issue 3. P. 154–170.  

8. McMullen D. A., Sanchez M. H. A preliminary investigation of the 
necessary skills, education requirements, and training requirements for forensic 
accountants // Journal of forensic& investigative accounting. 2010. Vol. 2, Issue 2. 
P. 30–48. 

 
Сидоров Олександр Анатолійович 

кандидат економічних наук, проректор 

Дніпропетровського державного 

університету внутрішніх справ 

 
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЯК ОСНОВА ДЛЯ ВИКОНАННЯ 

ФУНКЦІЙ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

 
Теоретичні та методологічні засади вивчення інтелектуального 

потенціалу як головної продуктивної сили суспільства обґрунтовані в працях 
таких науковців, як Гончар О., Нам’ясенко В. [1, с. 55-58], Диба Л. [2], Князь 
С., Холявка Л. [3, с. 191-194], Семикіна М., Гунько В., Пасєка Р. [4], 
Маліцький Б., Попович О. [5, с. 7-13], Мойсеєнко І. [6], Розумний М. [7, с. 90-
93], Філіппова С., Ковтуненко К. [8, с. 227-232] тощо.  

В роботах науковців розглянуто сутність інтелектуального потенціалу, 
його роль та значення як для національної економіки в цілому, так і для 
окремих суб’єктів господарювання. Але потребує подальшого наукового 
дослідження проблема встановлення взаємозв’язку між функціями 
інтелектуального потенціалу та функціями забезпечення економічної безпеки. 
Особлива роль інтелектуального потенціалу в національній економіці полягає 
в тому, що, виконуючи свої функції, він створює підґрунтя для виконання 
функцій забезпечення економічної безпеки. В нашому дослідженні функції 
інтелектуального потенціалу розкриваються як здатності до розробки та 
впровадження на основі аналітичних висновків нових оптимальних 
нестандартних рішень щодо забезпечення економічної безпеки. Серед 
основних функцій інтелектуального потенціалу слід виокремити аналітико-
пізнавальну, раціоналізаторську та креативну. Аналітико-пізнавальна функція 
інтелектуального потенціалу полягає в тому, що завдяки йому в суспільстві 
формується та 37 підтримується здатність засвоювати та актуалізувати нові 
знання, адекватно оцінювати ситуацію, в т.ч. із застосуванням аналітичних 
методів. Раціоналізаторська функція враховує, що інтелектуальний потенціал 
забезпечує здатність до генерування нових ідей, дедуктивного та 
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індуктивного виведення, розробки, впровадження та поширення (дифузії) 
інновацій, що є вкрай важливим в умовах переходу до постіндустріальної 
економіки. Щодо креативної функції, то вона полягає у здатності до творчого 
реагування на необхідність нових підходів щодо подолання перешкоди та 
обґрунтованого прийняття нестандартних рішень. Слід зазначити, що функції 
інтелектуального потенціалу тісно пов’язані з функціями забезпечення 
економічної безпеки. До функцій забезпечення економічної безпеки, на наш 
погляд мають відноситись генеруюча, діагностична, превентивна, адаптивна 
та відновна. Всі функції забезпечення економічної безпеки на нашу думку 
варто розподілити на дві групи: 1) синтезуючі, які створюють підґрунтя для 
відповідної реакції на загрози, що виникають. До цих функцій мають 
відноситися: - генеруюча функція – генерування достатнього обсягу ресурсів 

для забезпечення економічної безпеки; - діагностична функція – своєчасна 
ідентифікація загроз, оцінювання їх потенційного впливу та визначення 
обсягів ресурсів, необхідних для подолання їхнього впливу; 2) реакційні, як 
безпосереднє реагування на загрози, що виникають в процесі функціонування 
національної економіки: - превентивна функція – попередження впливу 
загроз функціонуванню національної економіки; - адаптивна функція – 
своєчасне реагування на вплив загроз функціонуванню національної 
економіки та пристосування до них; - відновна функція – створення умов для 
відновлення національної економіки та усунення наслідків від реалізації 
загроз. 38 Оскільки, нами розглядається забезпечення економічної безпеки на 
основі інтелектуального потенціалу, варто простежити взаємозв’язок між 
функціями інтелектуального потенціалу та функціями забезпечення 
економічної безпеки. Аналітико-пізнавальна функція інтелектуального 
потенціалу має прямий зв’язок з діагностичною та генеруючою функціями 
забезпечення економічної безпеки і опосередкований вплив на інші функції, 
адже саме результати діагностики є підґрунтям для виконання усіх інших 
функцій забезпечення економічної безпеки. Креативна функція 
інтелектуального потенціалу тісно пов’язана з генеруючою функцією 
забезпечення економічної безпеки, адже створює передумови для прийняття 
рішення про залучення необхідного обсягу ресурсів на потреби економічної 
безпеки. Крім того з цією функцією інтелектуального потенціалу пов’язані 
превентивна, адаптивна та відновна функції. Адже креативна функція 
створює умови для пошуку нових підходів до обґрунтування та прийняття 
нестандартних рішень щодо розробки заходів превентивного, адаптаційного 
та відновного характеру. Так само, з превентивною, адаптивною та відновною 
функціями забезпечення економічної безпеки тісно пов’язана 
раціоналізаторська функція інтелектуального потенціалу.  

Ця функція створює умови для вибору оптимальних шляхів реалізації 
заходів превентивного, адаптивного та відновного характеру. Слід зазначити, 
що синтезуючі функції створюють підґрунтя для реакції національної 
економіки на загрози. При цьому рівень економічної безпеки може бути 
критичним, прийнятним або досконалим. Взаємозв’язок між функціями 
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інтелектуального потенціалу та функціями забезпечення економічної безпеки 
має враховуватись при розробці механізму забезпечення економічної безпеки 
національної економіки на основі інтелектуального потенціалу. Таким чином, 
встановлено взаємозв’язок між функціями інтелектуального потенціалу 
(аналітико-пізнавальною, креативною та раціоналізаторською) та функціями 
забезпечення економічної безпеки (синтезуючими та реакційними), який 
передбачає виокремлення серед функцій інтелектуального потенціалу тих, 
виконання яких є необхідною умовою реалізації поставлених їм у 
відповідність функцій забезпечення.  
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